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Του  Πρακτικού αριθ. 11/2025  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 214/2025 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση σύναψης της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Π.Α.Μ.Θ. 
του ΥΠΑΑΤ και του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ και της Υπογραφής αυτής, στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου της 
Δνσης Κτηνιατρικής για την αναβάθμιση του «Ευρωπαϊκού Κέντρου Εξωτικών Νοσημάτων των Ζώων» 
και τον ορισμό ενός τακτικού και του αναπληρωματικού μέλους της ΠΑΜΘ για την συγκρότηση της 
«Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης» ως Όργανο τήρησης των όρων και πιστοποίησης υλοποίησης - 
παραλαβής του αντικειμένου της Προγραμματικής Σύμβασης. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 20-3-2025 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/87443/1506/16-3-2025 πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε 
μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) 
Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 6) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος,  7) Κουρτίδης Κωνσταντίνος 
μέλος 8) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος και 9) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος μέλος.  
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Φωτεινή Νταντή.  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 214: Εισηγούμενη το δέκατο τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Κτηνιατρικής της 

Π.Α.Μ.Θ.  με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 80019/524/10-03-2025 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της 
επιτροπής τα εξής:  

Η Δνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας ΑΜΘ έχοντας υπόψη:  
1) το Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α΄/7-6-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης –Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως ισχύει. 
2) το Π.Δ.144/2010 (ΦΕΚ237/τ.Α’/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης» και ιδίως τα άρθρα 16 και 18 του Π.Δ , σύμφωνα με τα οποία οι αρμοδιότητες της 
Διεύθυνσης Κτηνιατρικής και των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας ανάγονται ιδίως στη 
μέριμνα για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου σε όλη την Περιφέρεια, την εξασφάλιση της υγείας 
των ζώων, τη λήψη αποφάσεων για ασθένειες ζώων που μπορεί να έχουν επιδημικό χαρακτήρα 
καθώς και τη λήψη μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας.   
3) το Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147/τ.Α'/2016) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 
(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» 
4) το Ν. 3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και 
πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο "Πρόγραμμα 
Διαύγεια" και άλλες διατάξεις”. 
5) την υπ΄Αριθ. Απόφαση 144/2024 του Πρακτικού 14/2024 της τακτικής συνεδρίασης του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  (ΑΔΑ 9Τ9Υ7ΛΒ-3ΓΡ) για την 
έγκριση  του Ετήσιου Προγράμματος Δράσης- Λοιπές Δράσεις της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης για το έτος 2025 και την χρηματοδότηση του προγράμματος με  ΚΑΕ 9899 
και ΚΩΔΙΚΟ ΔΡΑΣΗΣ 240002042. 
6) Την με αρ. 14/2025 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της ΠΑΜΘ (ΑΔΑ: 6ΨΩΠ7ΛΒ-7ΑΕ) 
7) Ο συνολικός προϋπολογισμός της Προγραμματικής Σύμβασης είναι 300.000,00€ εκ των οποίων 
το ύψος της χρηματοδότησης από το ΥΠΑΑΤ ανέρχεται στις εκατό χιλιάδες ευρώ (100.000,00€) από 
τους πόρους του Ταμείου Γεωργίας και Κτηνοτροφίας και από την Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας το έργο χρηματοδοτείται από το Ετήσιου Προγράμματος Δράσης- Λοιπές Δράσεις της 
ΠΑΜΘ έτους 2025 της Περιφέρειας ΑΜΘ, ΚΑΕ 9899 και ΚΩΔΙΚΟ ΔΡΑΣΗΣ 240002042 με διαθέσιμα 
(200.000,00€)  διακόσιες χιλιάδες ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.  
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8) Την με αριθ. Πρωτ. Δ.Ο. οικ 1211/10.03.2025, Α/Α 1273, ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ (ΑΔΑ: ΨΠΚΝ7ΛΒ-7ΩΝ). 
9) Την 8η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, της   10ης/25-09-2024 
συνεδρίασης, που αφορά στην έγκριση υπογραφής της παρούσας (ΑΔΑ:6ΩΠΣΟΞ3Μ-Γ1Ι). 
10) Το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης  που συνοδεύει το παρόν έγγραφο.  
θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα εξής:  
 
Ι. ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Στόχος της παρούσας προγραμματικής σύμβασης αποτελεί: 
Η καταγραφή της παρούσας κατάστασης, σε ότι αφορά στη διασπορά των πιο σημαντικών 
νοσημάτων των ζώων στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης η οποία κρίνεται 
αναγκαία έτσι ώστε να γίνει δυνατή η αναγνώριση των σημείων κινδύνου (hot spots) και να 
προταθούν/εφαρμοστούν τα κατάλληλα μέτρα (προσαρμοσμένα κατά περίπτωση) με στόχο τη 
διασφάλιση της υγείας του ζωικού κεφαλαίου Περιφέρειας. Η αναγνώριση των «hot spots» στην 
συγκεκριμένη Περιφέρεια είναι ιδιαίτερης σημασίας λόγω της χωροταξικής θέσης της (συνόρων με 
χώρες των Βαλκανίων και την Τουρκία γεγονός που αυξάνει τον κίνδυνο εισόδου νοσημάτων).  
Τελικός στόχος είναι ο σχεδιασμός και η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου προγράμματος 
επαγρύπνησης της εισόδου εξωτικών νοσημάτων των ζώων (που θα βασίζεται σε καινοτόμα 
εργαλεία διάγνωσης και παρεμβάσεις) στην ΠΑΜΘ και η επέκτασή τους στην Ελλάδα αλλά και στην 
ΕΕ. Η έγκαιρη εφαρμογή μέτρων πρόληψης και αντιμετώπισης των νοσημάτων αυτών θα έχει 
αποτέλεσμα την εξασφάλιση της υγείας/ευζωίας των ζώων, αλλά και την βελτίωση παραγωγικότητας 
(και κατά συνέπεια της βιωσιμότητας) των εκτροφών των παραγωγικών ζώων στην περιοχή αλλά και 
την προάσπιση της δημόσιας υγείας 
Οι ειδικοί στόχοι του έργου είναι: 
1: η βελτίωση της υγείας/ευζωίας αλλά και της παραγωγικότητας των εκτροφών των παραγωγικών 
ζώων αλλά και ο έλεγχος της εισόδου και εξάπλωσης εξωτικών νοσημάτων  
2: η ανάπτυξη και εφαρμογή νέων καινοτόμων διαγνωστικών εργαλείων για την έγκαιρη διάγνωση 
των νοσημάτων αυτών   
3: η βελτίωση της επιτήρησης της εξάπλωσης των νοσημάτων αυτών με τη χρήση γεωγραφικών 
συστημάτων πληροφοριών (ΣΓΠ)  
4: η εφαρμογή ενεργής επιτήρησης σε περιοχές πιλότους στην Περιφέρεια και  επιλεγμένες εκτροφές 
ζώων χρησιμοποιώντας σύγχρονα διαγνωστικά εργαλεία 
5: η εφαρμογή φιλικών προς το περιβάλλον προγραμμάτων ελέγχου των νοσημάτων με εφαρμογή 
ειδικών πρωτοκόλλων θεραπειών μειώνοντας τη χρήση φαρμάκων 
6: η  ενίσχυση της επιτήρησης και του ελέγχου των νοσημάτων των ζώων μέσω δραστηριοτήτων 
εκπαίδευσης και μεταφοράς τεχνογνωσίας  
7: η  διάδοση της γνώσης στους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων, στους τελικούς χρήστες και στις 
τοπικές κοινότητες αποσκοπώντας σε μία διασυνοριακή συνεργασία για την αντιμετώπιση των 
νοσημάτων αυτών. 
Επισημαίνεται ότι παρόμοιο έργο δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα στην Ελλάδα . Συγκεκριμένα 
το παρόν έργο επιδιώκει την αποτύπωση των παραμέτρων που θα αποτελέσουν τη βάση για 
περαιτέρω διερεύνηση των παραγόντων εκείνων που θα ελαχιστοποιήσουν τον κίνδυνο 
εισόδου, μετάδοσης και εξάπλωσης των νοσημάτων των ζώων. Αποτελεί ουσιαστικά μία μελέτη 
«βάσης» για την λεπτομερή καταγραφή πρωτογενών δεδομένων σε μία ιδιαίτερα ευαίσθητη 
περιοχή. Η προκαταρκτική αυτή γνώση που θα παραχθεί με το παρόν έργο δεν 
χρηματοδοτείται από τα Ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα καθώς εμπίπτει στο πλαίσιο της 
εθνικής πολιτικής για κάθε χώρα, αλλά θα αποτελέσει τη βάση για την μετέπειτα υποβολή 
στοχευμένων ερευνητικών προγραμμάτων για χρηματοδότηση από την ΕΕ.  
Οι επιμέρους δράσεις του έργου αυτού θα είναι: 
I. εκτίμηση σε ευρύτερη κλίμακα της διασποράς των νοσημάτων μέσα από διερεύνηση 
των μολύνσεων σε σφαγεία και εκτροφές παραγωγικών ζώων της Περιφέρειας  
II. διερεύνηση της μόλυνσης του άμεσου περιβάλλοντος των εκτροφών με διεξαγωγή 
δειγματοληψιών σε άγρια ζώα 
III. διερεύνηση της έκτασης της παρουσίας σε στρατηγικά επιλεγμένα σημεία 
αρθροπόδων-διαβιβαστών (παραγωγικά ζώα, ζώα συντροφιάς, περιβάλλον) και εξέταση 
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αν τα αρθρόποδα αυτά είναι μολυσμένα από παθογόνα έτσι ώστε να εκτιμήσουμε την 
ύπαρξη κινδύνου για μεταφορά ασθενειών 
IV. τη συνεχή ενημέρωση/εκπαίδευση κτηνιάτρων και άλλων επαγγελματιών του κλάδου 
της ΠΑΜΘ για τις νέες εξελίξεις βάσει διεθνούς βιβλιογραφίας  
V. την ενημέρωση/εκπαίδευση των κτηνοτρόφων, κυνηγών, γενικού πληθυσμού για τους 
πιθανούς κινδύνους και την εφαρμογή ορθών πρακτικών (π.χ βιοασφάλειας)  
 
ΙΙ. ΔΙΑΡΚΕΙΑ  
Η διάρκεια της  Προγραμματικής  Σύμβασης ισχύει για δύο (2) έτη από την ημερομηνία  της 
υπογραφής της. 
 
ΙΙΙ. ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Για την τήρησης των όρων και πιστοποίηση της υλοποίησης και της παραλαβής του αντικειμένου της 
προγραμματικής σύμβασης συστήνεται όργανο με την επωνυμία "Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης" με έδρα 
την Ορεστιάδα  σύμφωνα με τα παρακάτω: 
α) Έναν (1) εκπρόσωπο της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με τον αναπληρωτή 
του. Ο οποίος και ορίζεται ως  Πρόεδρος της Επιτροπής. 
β)  Έναν (1) εκπρόσωπο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, με τον αναπληρωτή του.  
γ)  Έναν (1) εκπρόσωπο από το ΥΠΑΑΤ, με τον αναπληρωτή του 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
α) την έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης , μεταξύ της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης , του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  και του Ελληνικού 
Γεωργικού Οργανισμού – ΔΗΜΗΤΡΑ ποσού τριακοσίων χιλιάδων ευρώ (300.000,00€), με σκοπό την 
αναβάθμιση του «Ευρωπαϊκού Κέντρου Εξωτικών Νοσημάτων των Ζώων» (European Center for 
Imported  Animal Diseases). 
β) Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη ΑΜΘ να υπογράψει την Προγραμματική Σύμβαση ή σε 
περίπτωση κωλύματος τον νόμιμο αναπληρωτή του. 
γ)  Τον ορισμό των μελών της ΠΑΜΘ  στην «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης» που αποτελεί 
Όργανο Παρακολούθησης και  υλοποίησης της σύμβασης αυτής σύμφωνα με τα παρακάτω. 
1. Μπαϊραμάκης Σωτήριος του Γεωργίου Αν. Προϊστάμενος του Τμήματος Κτηνιατρικής της ΔΑΟΚ 
Ορεστιάδας της ΠΑΜΘ,  ως πρόεδρος της επιτροπής. 
Με αναπληρωτή την   
2. Τζιτζούδη Ζωή του Βασίλειου Κτηνίατρο του Τμήματος Κτηνιατρικής της ΔΑΟΚ Ορεστιάδας της 
ΠΑΜΘ.  
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α  

Εγκρίνει: α) τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης , μεταξύ της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης, του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  και του Ελληνικού Γεωργικού 
Οργανισμού – ΔΗΜΗΤΡΑ ποσού τριακοσίων χιλιάδων ευρώ (300.000,00€), με σκοπό την 
αναβάθμιση του «Ευρωπαϊκού Κέντρου Εξωτικών Νοσημάτων των Ζώων» (European Center for 
Imported  Animal Diseases). 
β) Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη ΑΜΘ να υπογράψει την Προγραμματική Σύμβαση ή σε 
περίπτωση κωλύματος τον νόμιμο αναπληρωτή του. 
γ) Τον ορισμό των μελών της ΠΑΜΘ  στην «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης» που αποτελεί 
Όργανο Παρακολούθησης και  υλοποίησης της σύμβασης αυτής σύμφωνα με τα παρακάτω. 
1. Μπαϊραμάκης Σωτήριος του Γεωργίου Αν. Προϊστάμενος του Τμήματος Κτηνιατρικής της ΔΑΟΚ 
Ορεστιάδας της ΠΑΜΘ,  ως πρόεδρος της επιτροπής. 
Με αναπληρωτή την   
2. Τζιτζούδη Ζωή του Βασίλειου Κτηνίατρο του Τμήματος Κτηνιατρικής της ΔΑΟΚ Ορεστιάδας της 
ΠΑΜΘ.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 

του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

 

Τίτλος :    

«Ευρωπαϊκό Κέντρο Εξωτικών Νοσημάτων των Ζώων» 

(European Center for Imported Animal Diseases) 

 
 

 

Συμβαλλόμενοι : 

1. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

2. Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  

3. ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ, Ν.Π.Ι.Δ. 
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ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

Σήμερα ..……………......  ημέρα ...……….........., στην Κομοτηνή οι παρακάτω φορείς που θα 
καλούνται στο εξής "Συμβαλλόμενοι" : 
1. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που εδρεύει στην Αθήνα, στην οδό Αχαρνών 
2, με ΑΦΜ: 090194738 που εκπροσωπείται νομίμως από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα, το οποίο θα αποκαλείται εφεξής χάριν συντομίας «ΥΠΑΑΤ». 
 
Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (ΠΑΜΘ),  που εδρεύει στην Κομοτηνή στην 
οδό Γ. Κακουλίδου 1  με ΑΦΜ:997687965 νομίμως εκπροσωπούμενη για την υπογραφή της 
παρούσας από τον Περιφερειάρχη κ. Χριστόδουλο Τοψίδη.  
Το ΝΠΙΔ, με την επωνυμία Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός – ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ - 
ΔΗΜΗΤΡΑ)/ Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Έρευνας του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού - 
ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ),  σύμφωνα με το ν. 5035/2023 (Α΄76) που εδρεύει στην Αθήνα, 
οδός Κουρτίδου 56-58 & Νιρβάνα, με ΑΦΜ 997604027, Δ.Ο.Υ. ΙΓ ΑΘΗΝΩΝ νομίμως   
εκπροσωπούμενο για την υπογραφή της παρούσης από τον Α’ Αντιπρόεδρο του ΔΣ, Καθηγητή 
Νεκτάριο Βιδάκη, δυνάμει της παρ.4, του άρθρου 5, του ν. 5035/2023 (ΦΕΚ 76 Α’ 28.03.2023) 
και της παρ. 2α, της αριθμ. 3201/374602/05.12.2023 (ΦΕΚ 6866 Β’ 08.12.2023) Απόφασης του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 
3158/370782/01.12.2023 Απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων (ΦΕΚ 
YOΔΔ 1309/04.12.2023),  
Έχοντας υπόψη: 
α) Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις παρακάτω 
διατάξεις όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά: 
1. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης -
Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α' 87/07.06.2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 αυτού, όπως 
ισχύει και το άρθρο 225 του Ν. 3463/2006 και το άρθρο 25 του Ν. 2738/1999 περί 
προγραμματικών συμβάσεων. 
2. Το άρθρο 176 του ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης, όπως ισχύει. 
3. Το Π.Δ. 144/2010 (ΦΕΚ 237 Α΄2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
4. Τον Ν.4412/2016 Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 
5. Την παράγραφο Γ, του άρθρου 13Α του νόμου 4310/2014 «Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη 
και Άλλες Διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 258/08.12.2014) όπως ισχύει 
6. Διατάξεις του Κεφαλαίου ΚΖ’ του ν.4957/2022 (ΦΕΚ Α’ 141/21.07.2022), πλην του άρθρου 
257 
7. Την υπ’ αριθμ. 919/131869/20.10.2014 (ΦΕΚ Β΄2889/27.10.2014) κοινή απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Οργανισμός του Ελληνικού 
Γεωργικού Οργανισμού-ΔΗΜΗΤΡΑ - (ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ) - Ν.Π.Ι.Δ.» 
8. Τις διατάξεις του ν. 5035/28.03.2023 (ΦΕΚ Α 76) «Ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο για την 
οργάνωση και λειτουργία του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού-ΔΗΜΗΤΡΑ, σύσταση και 
λειτουργία φορέα διαχείρισης Παραδοσιακού Ελαιώνα Άμφισσας και άλλες διατάξεις για την 
ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης» και ειδικότερα τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 13, 
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σύμφωνα με τις οποίες «Η Επιτροπή Αγροτικής Έρευνας αποτελεί το κεντρικό όργανο για την 
εφαρμογή των ερευνητικών στόχων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, με αποφασιστικές αρμοδιότητες για 
την εφαρμογή του ν. 4310/2014 (Α’ 258) και του ν. 4957/2022 (Α’ 141), σύμφωνα με το άρθρο 
12 του παρόντος». 
9. Την υπ’ αριθμ. 3201/374602 (ΦΕΚ 6866/τ.Β΄/08.12.2023) Απόφαση του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Καθορισμός Γενικών Διευθύνσεων στις οποίες ασκούν 
εποπτεία ο Πρόεδρος και οι δύο Αντιπρόεδροι του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 
ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – ΔΗΜΗΤΡΑ και ρύθμιση ζητημάτων αναπλήρωσης αυτών».  
10. Την υπ’ αριθμ. 3158/04.12.2023 (ΦΕΚ 1309/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./04.12.2023) Απόφαση του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Αποδοχή παραίτησης Αντιπροέδρου – Ορισμός 
μελών Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – ΔΗΜΗΤΡΑ 
Ν.Π.Ι.Δ.».  
11. Την υπ’ αριθμ. 1833/159332/04.06.2024 (ΦΕΚ 598/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./13.06.2024) Απόφαση του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Αποδοχή παραίτησης Προέδρου του 
Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – ΔΗΜΗΤΡΑ Ν.Π.Ι.Δ.».  
12. Την υπ' αριθμ 14/26-02-2025  Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης σύμφωνα με το οποίο εγκρίθηκαν α)Το σχέδιο του 
Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, στο πλαίσιο 
υλοποίησης του έργου ΚΑΕ 9899 με Κωδικό Δράσης 240002042. β)Εξουσιοδοτείται ο 
Περιφερειάρχης ΑΜΘ Χριστόδουλος Τοψίδης για την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας 
και γ) Ορίζονται ως εκπρόσωποι της Περιφέρειας ΑΜΘ στην «Κοινή Επιτροπή Συνεργασίας» 
του  Μνημονίου Συνεργασίας οι εξής: Βενετίδης Κωνσταντίνος ως Πρόεδρος, 2. Φωτεινιάς 
Νικόλαος με αναπληρωτές τον Κατσογριδάκη Στυλιανό και την Κοκκινάκη Γεωργία αντίστοιχα.  
13. Την από 25.09.2024 Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου  του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ 
(ΕΛΓΟ) – ΔΗΜΗΤΡΑ (ΑΔΑ: 6ΩΠΣΟΞ3Μ-Γ1Ι) σύμφωνα με την οποία εγκρίθηκε α) η υπογραφή 
του συνημμένου σχεδίου μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του ΥΠΑΑΤ, της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, με σκοπό την αναβάθμιση των 
υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και των φορέων που αυτό 
εποπτεύει στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και ειδικότερα του ήδη 
υπάρχοντος Κέντρου Εξωτικών Νοσημάτων των Ζώων σε «Ευρωπαϊκό Κέντρο Εξωτικών 
Νοσημάτων των Ζώων» (European Center for Imported Animal Diseases). β)εγκρίθηκε η 
σύναψη Προγραμματικής σύμβασης μεταξύ των 3 μερών (ΥΠΑΑΤ, Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης και ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ) για την αναβάθμιση του Κέντρου Εξωτικών 
Νοσημάτων των Ζώων σε «Ευρωπαϊκό Κέντρο Eξωτικών Νοσημάτων των Ζώων» (European 
Center for Imported Animal Diseases). 
14. Την με αριθμ. …. Απόφαση ( AΔΑ: ……………….) της …. Συνεδρίασης της Επιτροπής 
Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ με την οποία εγκρίθηκε η σύναψη της παρούσας, οι 
όροι της, ορίστηκαν οι εκπρόσωποι στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης και 
εξουσιοδοτήθηκε ο Πρόεδρος του ΔΣ για την υπογραφή της.  
15. Την απόφαση Πολυετούς ανάληψης υποχρέωσης της ΠΑΜΘ Δ.Ο. οικ 1211/10.03.2025, 
Α/Α 1273 (Α.Δ.Α.: ΨΠΚΝ7ΛΒ-7ΩΝ) .  
16. Την με αριθμ. πρωτ. ………….. Απόφαση έγκρισης νομιμότητας της υπ’ αριθμ. 
…………… απόφασης έγκρισης της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης.  
 συμφωνούν, συνομολογούν και συναποδέχονται τα παρακάτω : 

ΑΡΘΡΟ 1. ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Τόσο στα ζώα όσο και στον άνθρωπο τα τελευταία χρόνια φαίνεται ότι μεταβάλλεται η 
επιδημιολογία των ασθενειών και νέα παθογόνα ή τύποι παθογόνων αναδύονται, αυξάνεται 
δηλαδή η συχνότητα εμφάνισής τους σε σχέση με το παρελθόν.  
Παράγοντες όπως α) οι περιβαλλοντολογικές και κλιματικές μεταβολές β) η αύξηση του 
παγκόσμιου εμπορίου γ) η αύξηση των μετακινήσεων ανθρώπων και ζώων δ) οι αλλαγές στη 
δυναμική του πληθυσμού ανθρώπων και ζώων ε) η ανθρώπινη παρέμβαση με στόχο την 
ανάπλαση και διαχείριση της γης και τέλος στ) η ανθεκτικότητα που εμφανίζουν στα φάρμακα 
τα παθογόνα φαίνεται να έχουν επηρεάσει σημαντικά την οικολογία των παθογόνων με κίνδυνο 
την πρόκληση απρόβλεπτων επιδημιών. 
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Είναι επίσης σημαντικό να κατανοήσουμε ότι οι ασθένειες δεν γνωρίζουν σύνορα, και γι’ αυτό 
το λόγο υπάρχουν σημαντικά διασυνοριακά νοσήματα των ζώων που συνεχίζουν να 
εξαπλώνονται σε όλο τον κόσμο, επηρεάζοντας τις οικονομίες και τα μέσα διαβίωσης. Τέτοια 
φαινόμενα δυστυχώς είναι πολύ πιο έντονα στη χώρα μας που είναι όχι μόνο αποτελεί σύνορο 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά τα σύνορά της αποτελούνται από αρκετές χώρες που δεν 
ανήκουν στην ΕΕ, γεγονός που σημαίνει ότι δεν ακολουθούν τους ιδίους κανονισμούς σχετικά 
με την βιοασφάλεια και την έγκαιρη ενημέρωση εμφάνισης εξωτικών νοσημάτων. Λόγω της 
γεωγραφικής της θέση, η Περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης αποτελεί το πιο 
ευαίσθητο γεωγραφικό διαμέρισμα της Ελλάδας σε ότι αφορά στους κινδύνους μεταφοράς 
νοσημάτων από γειτονικές χώρες. 
Σημαντικά παραδείγματα που επιβεβαιώνουν τα παραπάνω, είναι αυτά των πρόσφατων 
επιζωοτιών της νόσου του καταρροϊκού πυρετού των μηρυκαστικών και της οζώδους 
δερματίτιδας των βοοειδών που μεταδίδονται με αρθρόποδα και πέρασαν από τη γειτονική 
Τουρκία στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, αλλά και αυτό της ευλογιάς των 
προβάτων που οδήγησε, δυστυχώς όχι για μία φορά μόνο, στη σφαγή μεγάλου αριθμού ζώων 
στην περιοχή του Έβρου, με δραματικές οικονομικές συνέπειες. Ο κατάλογος των νοσημάτων 
δεν εξαντλείται όμως σε αυτά, αλλά περιλαμβάνει και άλλα νοσήματα που ενδημούν στις 
γειτονικές χώρες και αποτελούν άμεσους κινδύνους όπως ο αφδώδης πυρετός, η νόσος του 
κριμαϊκού πυρετού, του μεσογειακού κηλιδώδους πυρετού, η νόσος του Lyme και η κυψελιδωτή 
εχινοκοκκίωση, η τριχινέλλωση κ.ά. 
Για πολλά από αυτά τα παθογόνα, εκτιμάται ότι για τη διασπορά τους στο περιβάλλον 
ευθύνονται, εκτός από τις ανθρώπινες δραστηριότητες και διάφορα είδη συνανθρωπικών ζώων 
(παραγωγικών ή/και συντροφιάς) άγριων ζώων (π.χ. αγριογούρουνα, μεταναστευτικά πουλιά) 
αλλά και αρθρόποδα (Vector Borne Diseases-VBD). Επίσης πολλά από τα νοσήματα αυτά 
μολύνουν εκτός από τα ζώα και τον άνθρωπο (άμεσα ή έμμεσα), και για τον λόγο αυτό οι 
ασθένειες που αυτά προκαλούν ονομάζονται, ζωοανθρωπονόσοι.  
Η παρούσα σύμβαση βασίζεται στην ανάγκη αντιμετώπισης των διασυνοριακών 
κινδύνων που απειλούν την υγεία των ζώων μέσω της στενής συνεργασίας των τριών   
Φορέων.  
Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (ΠΑΜΘ) έχοντας στην αρμοδιότητά της 
θέματα Κτηνιατρικής, επιδιώκει με την παρούσα σύμβαση να προάγει την προστασία της 
Υγείας των Ζώων αλλά και της Δημόσιας Υγείας και μέσω έρευνας να λάβει εξατομικευμένα 
στοιχεία για την περιοχή και να καταρτίσει στοχευμένα και αποτελεσματικά προγράμματα 
πρόληψης και έγκαιρης αντιμετώπισης των απειλών από εξωτικά αναδυόμενα και 
επαναδυόμενα νοσήματα.  
Ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ θα συμμετέχει με το Ινστιτούτο Κτηνιατρικών Ερευνών Θεσσαλονίκης (ΙΚΕ) 
που αποτελεί ερευνητική μονάδα της Γενικής Διεύθυνσης Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ -
ΔΗΜΗΤΡΑ και συνιστά το μοναδικό Ερευνητικό Ινστιτούτο με αντικείμενο την έρευνα & 
ανάπτυξη στον τομέα της Υγείας και Ευζωίας των ζώων στον ελλαδικό χώρο.  

ΑΡΘΡΟ 2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Στόχος της παρούσας σύμβασης αποτελεί: 

η καταγραφή της παρούσας κατάστασης, σε ότι αφορά στη διασπορά των πιο σημαντικών 
νοσημάτων των ζώων στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης η οποία κρίνεται 
αναγκαία έτσι ώστε να γίνει δυνατή η αναγνώριση των σημείων κινδύνου (hot spots) και να 
προταθούν/εφαρμοστούν τα κατάλληλα μέτρα (προσαρμοσμένα κατά περίπτωση) με στόχο τη 
διασφάλιση της υγείας του ζωικού κεφαλαίου Περιφέρειας. Η αναγνώριση των «hot spots» στην 
συγκεκριμένη Περιφέρεια είναι ιδιαίτερης σημασίας λόγω της χωροταξικής θέσης της (συνόρων 
με χώρες των Βαλκανίων και την Τουρκία γεγονός που αυξάνει τον κίνδυνο εισόδου 
νοσημάτων).  
Τελικός στόχος είναι ο σχεδιασμός και η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου προγράμματος 
επαγρύπνησης της εισόδου εξωτικών νοσημάτων των ζώων (που θα βασίζεται σε καινοτόμα 
εργαλεία διάγνωσης και παρεμβάσεις) στην ΠΑΜΘ και η επέκτασή τους στην Ελλάδα αλλά και 
στην ΕΕ. Η έγκαιρη εφαρμογή μέτρων πρόληψης και αντιμετώπισης των νοσημάτων αυτών θα 
έχει αποτέλεσμα την εξασφάλιση της υγείας/ευζωίας των ζώων, αλλά και την βελτίωση 
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παραγωγικότητας (και κατά συνέπεια της βιωσιμότητας) των εκτροφών των παραγωγικών 
ζώων στην περιοχή αλλά και την προάσπιση της δημόσιας υγείας  
 
Οι ειδικοί στόχοι του έργου είναι: 
1: η βελτίωση της υγείας/ευζωίας αλλά και της παραγωγικότητας των εκτροφών των 
παραγωγικών ζώων αλλά και ο έλεγχος της εισόδου και εξάπλωσης εξωτικών νοσημάτων  
2: η ανάπτυξη και εφαρμογή νέων καινοτόμων διαγνωστικών εργαλείων για την έγκαιρη 
διάγνωση των νοσημάτων αυτών   
3: η βελτίωση της επιτήρησης της εξάπλωσης των νοσημάτων αυτών με τη χρήση 
γεωγραφικών συστημάτων πληροφοριών (ΣΓΠ)  
4: η εφαρμογή ενεργής επιτήρησης σε περιοχές πιλότους στην Περιφέρεια και  επιλεγμένες 
εκτροφές ζώων χρησιμοποιώντας σύγχρονα διαγνωστικά εργαλεία  
5: η εφαρμογή φιλικών προς το περιβάλλον προγραμμάτων ελέγχου των νοσημάτων με 
εφαρμογή ειδικών πρωτοκόλλων θεραπειών μειώνοντας τη χρήση φαρμάκων  
6: η  ενίσχυση της επιτήρησης και του ελέγχου των νοσημάτων των ζώων μέσω 
δραστηριοτήτων εκπαίδευσης και μεταφοράς τεχνογνωσίας  
7: η  διάδοση της γνώσης στους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων, στους τελικούς χρήστες και 
στις τοπικές κοινότητες αποσκοπώντας σε μία διασυνοριακή συνεργασία για την αντιμετώπιση 
των νοσημάτων αυτών. 
 
Επισημαίνεται ότι παρόμοιο έργο δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα στην Ελλάδα . Συγκεκριμένα 
το παρόν έργο επιδιώκει την αποτύπωση των παραμέτρων που θα αποτελέσουν τη βάση για 
περαιτέρω διερεύνηση των παραγόντων εκείνων που θα ελαχιστοποιήσουν τον κίνδυνο 
εισόδου, μετάδοσης και εξάπλωσης των νοσημάτων των ζώων. Αποτελεί ουσιαστικά μία μελέτη 
«βάσης» για την λεπτομερή καταγραφή πρωτογενών δεδομένων σε μία ιδιαίτερα ευαίσθητη 
περιοχή. Η προκαταρκτική αυτή γνώση που θα παραχθεί με το παρόν έργο δεν 
χρηματοδοτείται από τα Ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα καθώς εμπίπτει στο πλαίσιο της 
εθνικής πολιτικής για κάθε χώρα, αλλά θα αποτελέσει τη βάση για την μετέπειτα υποβολή 
στοχευμένων ερευνητικών προγραμμάτων για χρηματοδότηση από την ΕΕ.  
Οι επιμέρους δράσεις του έργου αυτού θα είναι: 
I. εκτίμηση σε ευρύτερη κλίμακα της διασποράς των νοσημάτων μέσα από διερεύνηση 
των μολύνσεων σε σφαγεία και εκτροφές παραγωγικών ζώων της Περιφέρειας  
II. διερεύνηση της μόλυνσης του άμεσου περιβάλλοντος των εκτροφών με διεξαγωγή 
δειγματοληψιών σε άγρια ζώα 
III. διερεύνηση της έκτασης της παρουσίας σε στρατηγικά επιλεγμένα σημεία 
αρθροπόδων-διαβιβαστών (παραγωγικά ζώα, ζώα συντροφιάς, περιβάλλον) και εξέταση 
αν τα αρθρόποδα αυτά είναι μολυσμένα από παθογόνα έτσι ώστε να εκτιμήσουμε την 
ύπαρξη κινδύνου για μεταφορά ασθενειών 
IV. τη συνεχή ενημέρωση/εκπαίδευση κτηνιάτρων και άλλων επαγγελματιών του κλάδου 
της ΠΑΜΘ για τις νέες εξελίξεις βάσει διεθνούς βιβλιογραφίας  
V. την ενημέρωση/εκπαίδευση των κτηνοτρόφων, κυνηγών, γενικού πληθυσμού για τους 
πιθανούς κινδύνους και την εφαρμογή ορθών πρακτικών (π.χ βιοασφάλειας)  
 
Παραδοτέα 
1. Θεματικοί χάρτες με πλήρη απεικόνιση της παρούσας κατάστασης στην περιοχή με 
χρήση τεχνολογίας GIS/RS (ψηφιοποιημένο υλικό) 
2. Δημιουργία προσαρμοσμένου (ανά περιοχή) προγράμματος πρόληψης και 
αντιμετώπισης νοσημάτων και επιζωοτιών  
3. Ενημερωτικό υλικό που θα περιέχει χρήσιμες συμβουλές, φωτογραφίες και οδηγίες 
πρόληψης (χρήση κοινωνικών δικτύων) 
4. Οργάνωση σεμιναρίων ενημερωτικών/εκπαιδευτικών που να απευθύνονται κατά 
περίπτωση σε κτηνιάτρους, γιατρούς, γενικό πληθυσμό κ.ά.  
5. Αναγνώριση των σημείων υψηλού κινδύνου σε κάθε περιοχή της μελέτης και 
δημιουργία μοντέλου πρόβλεψης εμφάνισης επιζωοτιών 
 
Ερευνητική Ομάδα 
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Το Ινστιτούτο Κτηνιατρικών Ερευνών στη Θεσσαλονίκη (ΙΚΕ) αποτελεί ερευνητική μονάδα της 
Γενικής Διεύθυνσης Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και συνιστά το μοναδικό Ερευνητικό 
Ινστιτούτο με αντικείμενο την Έρευνα & Ανάπτυξη στον τομέα της Υγείας και Ευζωίας των ζώων 
στον ελλαδικό χώρο. Βασικός στόχος του Ινστιτούτου είναι η διενέργεια έρευνας με σκοπό τα εξής: 1) 
βελτίωση της Ζωικής Παραγωγής 2) αξιοποίηση των εγχώριων γενετικών πόρων 3) προστασία της 
Δημόσιας Υγείας 4) προστασία της υγείας/ευζωίας των ζώων 5) βελτίωση των αναπαραγωγικών 
αποδόσεων των ζώων 6) ανάπτυξη νέων συστημάτων εκτροφής αγροτικών ζώων με γνώμονα την 
προστασία του περιβάλλοντος και την παραγωγή ποιοτικών τροφίμων 7) υγιεινή, ποιότητα και 
ασφάλεια των τροφίμων ζωικής προέλευσης. Το Ινστιτούτο διαθέτει ένα αξιόλογο ερευνητικό 
δυναμικό, απαρτιζόμενο από 21 Ερευνητές διαφόρων ειδικοτήτων, οι οποίοι διαχειρίζονται σημαντικό 
αριθμό εθνικών και διεθνών ανταγωνιστικών και μη ερευνητικών προγραμμάτων, ενώ επιπρόσθετα 
στελεχώνεται από 4 τεχνικούς εργαστηρίων, 5 υπαλλήλους διοικητικού και 10 υποψήφιους 
διδάκτορες/μεταδιδάκτορες. Η Ερευνητική Ομάδα του ΙΚΕ που συμμετέχει στο προτεινόμενο έργο 
ασχολείται κυρίως με πρόληψη και την αντιμετώπιση λοιμωδών και παρασιτικών νοσημάτων των 
ζώων και την προστασία της δημόσιας υγείας. Ειδικότερα τα τελευταία χρόνια ασχολείται με 
ολοκληρωμένες προσεγγίσεις για την πρόληψη και αντιμετώπιση των νοσημάτων των ζώων, με 
χρήση σύγχρονων διαγνωστικών μεθόδων και τη μείωση της χρήσης χημικών φαρμάκων και την 
ανάπτυξη νέων μεθόδων διαχείρισης της υγείας των ζώων. 
 
Η ερευνητική ομάδα του ΙΚΕ  θα συνεργαστεί στην υλοποίηση του παρόντος έργου με ερευνητές 
όλων των άλλων Ινστιτούτων της ΓΔΑΕ του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ, ανάλογα με τις ανάγκες του έργου 
(ενδεικτικά αναφέρονται το Ινστιτούτο Εδαφοϋδατικών Πόρων και το Ινστιτούτο Επιστήμης Ζωικής 
Παραγωγής). Ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ έχει ήδη καλή συνεργασία με όλες τις Περιφέρειες της Ελλάδας και 
έχει ολοκληρώσει με επιτυχία αντίστοιχα ερευνητικά/αναπτυξιακά έργα.  

  

 

ΑΡΘΡΟ 3. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

Οι συμβαλλόμενοι  φορείς  αναλαμβάνουν  τις  παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα:  
3.1. Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης αναλαμβάνει : 
3.1.1. Να εποπτεύει, με προσωπικό της, την παρακολούθηση εφαρμογής της σύμβασης στο 
πλαίσιο του συνόλου των άρθρων αυτής ως συμβατική υποχρέωση, πέρα από την εν γένει 
εποπτεία που ασκεί στα θέματα αρμοδιότητάς της. 
3.1.2. Να  προβαίνει   στις   αναγκαίες   ενέργειες   στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων, παίρνοντας 
υπόψη τις σχετικές εισηγήσεις - προτάσεις του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, με σκοπό την  διευκόλυνση 
της πορείας της σύμβασης. 
3.1.3. Να παρέχει κατάλληλους χώρους του Κέντρου Εξωτικών Νοσημάτων στην Ορεστιάδα, 
προκειμένου να λάβει χώρα μέρος του ερευνητικού έργου, σύμφωνα με τις υποδείξεις της 
επιστημονικής υπευθύνου. 
3.1.4. Να εντάξει τα συμπεράσματα της διερεύνησης που γίνεται στο πλαίσιο της παρούσας, 
στην Περιφερειακή αναπτυξιακή στρατηγική. 
3.1.5. Να συνεργάζεται με το ΥΠΑΑΤ και τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ για την κατάθεση 
ερευνητικών/αναπτυξιακών προτάσεων για χρηματοδότηση 
 
3.2. Ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ αναλαμβάνει : 
3.2.1.  Την υλοποίηση του έργου με τίτλο : «Ευρωπαϊκό Κέντρο Εξωτικών Νοσημάτων των 
Ζώων»” σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στην παρούσα και λαμβάνοντας υπόψη κάθε συναφή 
νομοθεσία. 
3.2.2. Την προβολή της σημαντικής συνεισφοράς της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης γύρω από το συγκεκριμένο θεματικό πεδίο έρευνας 
3.2.3. Την ενημέρωση του ΥΠΑΑΤ για τα ερευνητικά αποτελέσματα και πιθανή αναγνώριση 
κινδύνου επιζωοτιών 
3.2.4. Την προετοιμασία και υποβολή ερευνητικών/αναπτυξιακών προγραμμάτων σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια ΑΜΘ τόσο σε εθνικό όσο και ευρωπαϊκό επίπεδο  
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3.3 Το ΥΠΑΑΤ αναλαμβάνει : 
3.3.1 Να εποπτεύει, με προσωπικό του, την παρακολούθηση εφαρμογής της σύμβασης στο 
πλαίσιο του συνόλου των άρθρων αυτής ως συμβατική υποχρέωση, πέρα από την εν γένει 
εποπτεία που ασκεί στα θέματα αρμοδιότητάς του 
3.3.2 Να  προβαίνει   στις   αναγκαίες   ενέργειες  στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων, παίρνοντας 
υπόψη τις σχετικές εισηγήσεις - προτάσεις του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, με σκοπό τη  διευκόλυνση της 
πορείας της σύμβασης. 
3.3.3 Να λαμβάνει υπόψη τα συμπεράσματα της διερεύνησης που γίνεται στο πλαίσιο της 
παρούσας, στην αγροτική αναπτυξιακή στρατηγική του ΥΠΑΑΤ 

ΑΡΘΡΟ 4. ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Η υλοποίηση της παρούσας σύμβασης και πιο ειδικά του αντικειμένου που αναλαμβάνει ο 
ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, θα  γίνει  σύμφωνα με τους κανόνες της τεχνικής και της επιστήμης.  
Το ύψος της χρηματοδότησης από το ΥΠΑΑΤ ανέρχεται στις εκατό χιλιάδες ευρώ (100.000,00) 
από τους πόρους του Ταμείου Γεωργίας και Κτηνοτροφίας και από την Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης σε διακόσιες χιλιάδες ευρώ (200.000,00)  από ιδίους πόρους της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ΚΑΠ/Επενδύσεις/ Έδρας( ΚΑΕ 9899) με 
Κωδικό Δράσης 240002042 όπως προκύπτει από την α/α 1273 Δ.Ο. 1211/10.03.2025 
(ΑΔΑ:ΨΠΚΝ7ΛΒ-7ΩΝ) απόφασης πολυετούς ανάληψης Υποχρέωσης . 
Το ποσό αυτό καλύπτει τις δαπάνες παρακράτησης, αμοιβών προσωπικού, προμήθειας 
αναλωσίμων, δημοσιοποίησης, μετακινήσεων και διανυκτερεύσεων και οποιαδήποτε άλλη 
δαπάνη απαιτηθεί για την ολοκλήρωση των απαραίτητων εργασιών.  
 
Αρχική πρόβλεψη προϋπολογισμού (ΣΥΝΟΛΟ 300.000).  
Δαπάνες προσωπικού = 120.000 ευρώ (60 ανθρωπομήνες x 2.000 ευρώ για ειδικό 
προσωπικό που θα ασχοληθεί στο πρόγραμμα) 
Αναλώσιμα εργαστηρίου = 75.000 ευρώ (υλικά δειγματοληψίας και μεταφοράς των δειγμάτων 
(προσυπολογιζόμενη δαπάνη 5.000 ευρώ, χημικά αντιδραστήρια 25.000, εργαστηριακά κιτ 
(ELISA, DNA extraction kit, IFAT, PCR reagents/primers) για την επεξεργασία και ανάλυση των 
δειγμάτων ειδικών για τα συγκεκριμένα παθογόνα 45.000 ευρώ)  
Δημοσιοποίηση (εκτύπωση φυλλάδια και ενημερωτικού υλικού/Διενέργεια ημερίδων) = 15.000 
ευρώ 
Μετακινήσεις = 20.000 ευρώ (επισκέψεις για δειγματοληψίες σε όλη τη διάρκεια του 
προγράμματος και για όλες τις υπό μελέτη περιοχές που περιλαμβάνουν χιλιομετρική 
αποζημίωση και πιθανές διανυκτερεύσεις και αντίστοιχα συναντήσεις τις ερευνητικής ομάδας 
για συνεργασία και καθορισμό των δράσεων όπως και για τη διενέργεια εκπαιδεύσεων)  
Εργολαβία = 25.000 ευρώ (κάλυψη αναγκών διαμονής του επιστημονικού προσωπικού και 
ενοικίασης αυτοκινήτου) 
Λοιπές έμμεσες δαπάνες που σχετίζονται με την υλοποίηση του έργου (17%) = 45.000 ευρώ  
και όποια άλλη δαπάνη γενικότερα κρίνεται ως απαραίτητη για να μπορέσει η ομάδα να 
επιτύχει τους στόχους της υπό την καθοδήγηση και συντονισμό της Επιστημονικά Υπεύθυνου 
του έργου, εφόσον προσκομίζονται στον πρώτο συμβαλλόμενο τα νόμιμα, κατά τον Κώδικα 
Βιβλίων και Στοιχείων και την ισχύουσα νομοθεσία, παραστατικά που την αποδεικνύουν.  
Τη διαχείριση της χρηματοδότησης αναλαμβάνει ο ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στην ΚΥΑ 679/96, όπως κυρώθηκε αναδρομικά και ισχύει με το άρθρο 36 ν. 3794/2009 (ΦΕΚ Α’ 
156/04.09.2009). 

ΑΡΘΡΟ 5. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ 

Η καταβολή της αμοιβής στον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ θα γίνεται τμηματικά ως εξής: 
1η δόση: με την υπογραφή της σύμβασης το 20% (60.000ευρώ)  
2η δόση: το 30% (90.000 ευρώ) μετά από χρονικό διάστημα 8 μηνών από την υπογραφή της 
σύμβασης (με την υποβολή πρώτης ενδιάμεσης έκθεσης) 
3η δόση: το 30% (90.000 ευρώ) μετά από χρονικό διάστημα 16 μηνών από την υπογραφή της 
σύμβασης (με την υποβολή 2ης ενδιάμεσης έκθεσης) 
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4η δόση: το 20% (60.000 ευρώ) μετά από την κατάθεση της τελικής έκθεσης των 
αποτελεσμάτων 
και με την προϋπόθεση ότι ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ εκτελεί το έργο βάση του χρονοδιαγράμματος, όπως 
παρουσιάζεται στην παρούσα και εξέδωσε τα απαιτούμενα νόμιμα παραστατικά πληρωμής. 
 
Σε περίπτωση παρατηρήσεων ή ελλείψεων επί του φυσικού αντικειμένου σύμφωνα με την 
Προγραμματική Σύμβαση, αυτές θα συμπληρωθούν από τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ χωρίς επιπλέον 
οικονομική επιβάρυνση. 

ΑΡΘΡΟ 6. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Η παρούσα  Προγραμματική  Σύμβαση ισχύει από  σήμερα  και  έχει διάρκεια δύο (2) έτη.  

ΑΡΘΡΟ 7. ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Ο συνολικός καθαρός χρόνος υλοποίησης του συμβατικού αντικειμένου, ορίζεται σε δύο (2) έτη 
από την υπογραφή της και θα εκτελεστεί με βάση το παρακάτω χρονοδιάγραμμα:  

 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

                                                             ΜΗΝΕΣ 
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ΥΠΟΜΝΗΜΑ (χρησιμοποιείστε τα παρακάτω σύμβoλα)         
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<------>  Διάρκεια σταδίoυ 
 *           Υπoβoλή ενδιάμεσης έκθεσης 
   Υπoβoλή τελικής έκθεσης 
 
Ουσιώδεις μεταβολές του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης του συμβατικού αντικειμένου θα 
αντιμετωπίζονται κάθε φορά μετά από αιτιολογημένη εισήγηση ενός των συμβαλλομένων 
μερών. 

ΑΡΘΡΟ 8. ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Για την παρακολούθηση υλοποίησης της σύμβασης αυτής συστήνεται όργανο με την επωνυμία "Κοινή 
Επιτροπή Παρακολούθησης" με έδρα την Ορεστιάδα .  
 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από τρία (3) μέλη, ως εξής: 
1. Τον Μπαϊραμάκη Σωτήριο του  Γεωργίου,  Αν. Προϊστάμενος του Τμήματος Κτηνιατρικής της ΔΑΟΚ 
Ορεστιάδας της ΠΑΜΘ ως Πρόεδρο με αναπληρωτή την Τζιτζούδη Ζωή του Βασιλείου, Κτηνίατρο του 
Τμήματος Κτηνιατρικής της ΔΑΟΚ Ορεστιάδας, εκ μέρους της Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
2. Τον/την ………………………………..…… ως μέλος με αναπληρωτή τον/την ………………………………… 
εκ μέρους του ΥΠΑΑΤ. 
3. Τον/την ………………………….ως μέλος με αναπληρωτή τον/την …………………….. εκ μέρους του 
ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και αναπληρωτή του προέδρου σε περίπτωση απουσίας του . 
 
Μετά τη λήψη των αποφάσεων συνεργασίας, οι συμβαλλόμενοι φορείς θα κοινοποιήσουν τα οριζόμενα από 
αυτούς μέλη στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης 
είναι η τήρηση των όρων της Προγραμματικής Σύμβασης, η πιστοποίηση υλοποίησης και η παραλαβή του 
αντικειμένου της, η εντολή καταβολής των χρηματοδοτήσεων, η αιτιολογημένη μικρή τροποποίηση του φυσικού 
αντικειμένου της σύμβασης, η υποβοήθηση της υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης και η επίλυση κάθε 
διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών, σχετικής με την ερμηνεία των όρων ή τον τρόπο εφαρμογής της. 
 
0 Γραμματέας της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης ορίζεται στην πρώτη συνεδρίασή της. Χρέη γραμματέα 
εκτελεί μέλος της Επιτροπής. Η Επιτροπή συγκαλείτε από τον Πρόεδρό της. Στην πρόσκληση αναγράφονται τα 
θέματα της ημερήσιας διάταξης και ειδοποιούνται τα μέλη έγκαιρα εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη 
αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση τα θέματα που θα ζητήσουν έγγραφα οι 
εκπρόσωποι έστω και ενός των συμβαλλομένων μερών. 
 
Η Επιτροπή συνέρχεται όταν το ζητήσει ένας από τους συμβαλλόμενους φορείς. Κάθε μέλος της Επιτροπής 
μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του Φορέα από τον οποίο έχει 
ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. 
 
Η επιτροπή συνεδριάζει στην Ορεστιάδα στο κτήριο της Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης ή μέσω 
τηλεδιάσκεψης, εφόσον συμφωνούν τα μέλη της. Τα πρακτικά της Επιτροπής κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη 
αφού υπογραφούν. Η Επιτροπή συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα οπωσδήποτε ένα μέλος από κάθε 
συμβαλλόμενο Φορέα. Οι αποφάσεις είναι αιτιολογημένες, παίρνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών 
και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του 
Προέδρου. Κάθε τακτικό μέλος μπορεί να αντικατασταθεί από ένα αναπληρωματικό.  
 
Λοιπές λεπτομέρειες που πιθανά θα απαιτηθούν για την λειτουργία της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, 
θα καθορισθούν με αντίστοιχες αποφάσεις της. 

  ΑΡΘΡΟ 9. ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ - ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

8.1. Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους  αυτής  της  σύμβασης,  που θεωρούνται 

όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από 
οποιονδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στα υπόλοιπα το δικαίωμα να 
καταγγείλουν τη σύμβαση και  να αξιώσουν κάθε θετική ή αποθετική ζημία τους.  
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8.2. Ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ εγγυάται ότι οι υπηρεσίες που παρέχει θα είναι σύμφωνες με τους 
κανόνες  της επιστήμης. 
8.3. Ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ εγγυάται την τήρηση των όρων της σύμβασης αυτής και την 
εφαρμογή των συναφών με τις Υπηρεσίες Νόμων. 

ΑΡΘΡΟ 10. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία  των όρων 
της σύμβασης θα επιλύεται από τα Δικαστήρια Κομοτηνής, αρμόδιου βαθμού και δικαιοδοσίας.  

ΑΡΘΡΟ 11. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 

Επιστημονικά Υπεύθυνη του έργου εκ μέρους του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ ορίζεται η Δρ Σμαράγδα 
Σωτηράκη, Διευθύντρια Ερευνών και επικεφαλής της ερευνητικής ομάδας του εργαστηρίου 
Παρασιτολογίας και Παρασιτικών νοσημάτων του ΙΚΕ, η οποία φέρει την ευθύνη για την 
ποιοτική και ποσοτική εκτέλεση του έργου. 
Είναι απόφοιτος της Κτηνιατρικής Σχολής του ΑΠΘ και έχει επίσης Δίπλωμα Διδακτορικής Διατριβής 
στην Παρασιτολογία από την ίδια Σχολή. Έχει εμπειρία 25 ετών στον τομέα της έρευνας και 
τεχνολογίας, στη διδασκαλία μαθημάτων Κτηνιατρικής Παρασιτολογίας σε προπτυχιακό και 
μεταπτυχιακό επίπεδο και στη διαχείρισης της υγείας των ζώων. Πέρα των παραπάνω έχει διεξάγει 
μεταδιδακτορική έρευνα στο πλαίσιο υποτροφίας Marie Curie στο Danish Centre for Experimental 
Parasitology, Royal Veterinary and Agricultural University, Denmark (2002-2004).  
Διαθέτει σημαντική εμπειρία διαχείρισης (διεθνών και εθνικών) ερευνητικών προγραμμάτων. 
Συνολικά έχει συμμετάσχει σε πάνω από 40 ερευνητικά προγράμματα συντονίζοντας τα 
περισσότερα από αυτά. Έχει λάβει μέρος επίσης σε μεγάλο αριθμό διεθνών και εθνικών συνεδρίων 
όπου έχει ανακοινώσει ερευνητικά δεδομένα, αρκετές φορές επίσης ως καλεσμένη ομιλήτρια.  
Από το 2003 είναι De Facto Διπλωματούχος του European Veterinary Parasitology College και από 
το 2018 είναι εκλεγμένο μέλος Διοικητικό Συμβούλιου του Κολλεγίου, όπου για το χρονικό διάστημα 
2018-2021 υπηρέτησε στη θέση της Γραμματέως του ΔΣ και για το χρονικό διάστημα 2021-2024 
υπηρετεί στη θέση της Αντιπροέδρου του ΔΣ του Κολλεγίου. 
(https://www.eurovetpar.org/boardmembers). Από το 2019 είναι επίσης μέλος του Επιστημονικού 
Συμβουλίου του ΙΚΕΘ.  Έχει δημοσιεύσει περισσότερες από 120 ερευνητικές εργασίες σε εθνικά και 
διεθνή περιοδικά με κριτές (SCI) που έχουν αποφέρει σημαντικό αριθμό ετεροαναφορών (h index 
30).  
 

ΑΡΘΡΟ 12. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

Τα δικαιώματα που απορρέουν από τη χρήση των αποτελεσμάτων του έργου, παραμένουν στο 
ΥΠΑΑΤ, στην ΠΑΜΘ και  στον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 

ΑΡΘΡΟ 13. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

12.1. Καμία ουσιαστική τροποποίηση  της προγραμματικής σύμβασης δεν αναγνωρίζεται χωρίς 

έγγραφο που υπογράφεται από  εκπροσώπους των  συμβαλλόμενων μερών.  

12.2. Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε  
συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την Προγραμματική Σύμβαση, 
καθώς και η  καθυστέρηση στη λήψη  μέτρων  που  προβλέπει  η σύμβαση αυτή από 
οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των 
συμβαλλόμενων μερών από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση 
δικαιωμάτων, στα συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την Προγραμματική 
Σύμβαση. 

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη  και  αφού 

αναγνώσθηκε το περιεχόμενο της σύμβασης αυτής υπογράφεται σε όμοια πρωτότυπα, όπως 

παρακάτω, από τα οποία ο κάθε συμβαλλόμενος παίρνει από ένα (1).  

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

https://www.eurovetpar.org/boardmembers
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Για το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Για την Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας & Θράκης 

Για τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 

  

 

 

 

Ο Υπουργός 
 

Κωνσταντίνος Τσιάρας 
 

 

 

Ο Περιφερειάρχης 

 

Χριστόδουλος Τοψίδης 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

Αγροτικής Έρευνας και  

Α’ Αντιπρόεδρος του ΔΣ 

Καθηγητής Νεκτάριος Βιδάκης  

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  214/2025. 
 
 
 

 

 

                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 

        ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

 

                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   

                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 

                             ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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